

四川仪陇县召开创建国家卫生县暨省级文明城市工作联席会

本报讯(仪文)近日,四川省南充市仪陇县召开创建国家卫生县暨省级文明城市工作联席会议,县级相关部门(单位)及部分乡镇(街道)分管负责人共计43人参加会议。会议指出,要统一思想,统一行动,进一步加强统筹协调。要充分发挥集中调度作用,统筹协调好各项工作的推进落实,做好各单位服务保障工作;要切实提升行业管理水平,各行业主管部门要全面落实“五小行业”“三无小区”等场所管理责任,强化监督检查力度和频次,确保行业经营场所证照齐全、卫生整洁;要严格落实属地管理

责任,要通过落实专人和组织动员辖区群众相结合的方式定期进行清扫保洁,确保城市环境卫生内外一致;要强化城市精细化管理,各城市网格责任单位要增强全局意识,将包保区域市容环境、文明劝导、宣传氛围营造等工作做深做实。会议强调,要保持常态,力求长效,进一步完善工作机制。要建立宣传引导长效机制,在县城出入口、车站、广场、公交站台等处设置宣传标语以及健康知识专栏,在全县范围内开展大型宣传活动,营造全社会共同创建的社会氛围;要建立小区社区长效管理

机制,规范车辆停放秩序,及时修缮破损路面和公共设施;要建立不文明行为长效治理机制,按照分区开展文明劝导整治行动,强化文明劝导力度,引导市民养成文明卫生的良好习惯;要完善文明秩序长效管理机制,结合创建工作,加强对城区行人、非机动车、机动车“乱闯红灯、乱穿马路、乱停车”三乱现象的劝阻。会议要求,要提前谋划、认真对待,进一步做好资料准备。要加快收集创建软件资料,需要完善的及时通知各牵头单位进行补充,确保图片、数据、文字质量过硬。

软硬件同上 机制整治并举

——内蒙古额济纳旗有序推进文明创建各项工作

内文

完善机制 步调一致奔目标

额济纳旗强化组织领导,做好文明创建“规划图”“动员令”“任务书”,召开创建全国文明城市动员大会,制定《创建全国文明城市“百日攻坚行动”实施方案》,紧盯热点难点症结,细化工作流程,健全常态化测评、巡查制度,推行周提醒、月通报工作制度和文明创建“红黑榜”曝光制度。成立网报材料审改工作组,落实“四审”制度,完善重大创建活动和重要时间节点提醒督促制度,分批次小范围培训各部门网报员,保障网报材料内容精准、语言流畅、逻辑清晰、表现力强。旗委、旗政府领导多次下沉一线调度指导,责任单位凝心聚力攻坚克难,党员干部和新时代文明实践志愿者积极参与,为有序推进文明城市创建工作打下坚实的组织基础。

多措并举 提升创建新温度

各社区工作人员和联合党员志愿者巡查乱停乱放、飞线充电等不文明行为,及时与当事人沟通、耐心劝说。与此同时,额济纳旗党群服

务中心发动社会组织参与文明创建,新时代文明实践中心开展志愿服务活动,加强宣传引导;额济纳旗融媒体中心发挥新闻宣传与舆论监督作用,宣传身边凡人善举,加强对北疆楷模等先进典型宣传力度,曝光不文明行为;旗文化教育系统、各群团组织围绕文明城市创建组织开展演讲、绘制手抄报等活动,旗残联对老年人进行康复照料。这些软服务,促使居民及时改正不文明行为,更进一步变“被动服从”为“主动遵守”。为彻底整治有碍观瞻、影响市容的脏乱差现象,额济纳旗常态化督促沿街商铺“门前三包”责任落实情况,整治沿街商铺出店经营行为、乱堆乱放行为,积极开展爱国卫生运动,维修破损井盖,清理破损牌匾,引导游客商贩进入城市便民经营点,对长时间停放的“僵尸车”进行清理,给电动自行车上牌。与此同时,额济纳旗新建残疾人康复托养服务中心和第二期幼儿园,扩建旗人民医院,进行道路罩面修复,新建和修整湿地文化公园、阳光游园等4个生态公园,打造“口袋公园”8个,对老旧小区加装电梯,设置了以社会主义核心价值观、民族团结、文明城市创建为主题的文化墙、宣传海报和历史文化特色雕塑小品30余处,让文明城市创建成为民心工程。

重拳整治 有的放矢助创建

额济纳旗城市管理综合行政执法局、公安局交警大队及各社区持续开展文明创建短板问题摸底调查,归纳整理出城市管理亟待解决的问题,对应问题讨论相关解决办法。额济纳旗城市管理综合行政执法局在达来呼布镇辖区常态化开展车辆乱停乱放专项整治,按照管辖区域分工和人员实际情况,分成多个小组,重点对机动车、非机动车在城市道路禁停路段违法停放,未在泊车位或超出、跨越泊位停放,占用堵塞消防通道、人行道、盲道等违法停车,妨碍其他车辆和行人正常通行的不文明行为进行检查和规范整治。截至6月上旬,先后针对城市背街小巷、公厕、路灯、集贸市场、社区临时市场等群众反映最强烈和最亟待改造提升的文明创建“短板”问题,实施专项治理。如今,行走在额济纳旗,目之所及,每一张志愿者的笑脸,每一次俯身捡拾垃圾,每一次斑马线前的礼让,都是额济纳旗全民参与、全域创建的美好缩影,处处看得见变化、项项实打实举措,让额济纳旗的文明底色更加美丽。



全国精神文明建设
经验·交流征文
片仔癀杯
全国文明单位
漳州片仔癀药业股份有限公司 联办

江苏新沂市 启动新一期“爱心暑托班”

本报讯(陈小凡)2023年暑期将至,为缓解学生暑期“看护难”问题,引导和帮助青少年度过一个安全、快乐、有意义的假期,江苏省新沂市团市委联合新沂市教育局、市青年志愿者协会,将在新沂全市范围内开办“爱心暑托班”,目前正在筹备阶段。暑托班服务运行时间为7月至8月。

“今年的‘爱心暑托班’将在新沂全面开展,开班28天及以上,时间为上午8:30—11:30,下午3:00—6:00。”新沂团市委相关负责人介绍,办班地点将选择在服务对象相对集中、活动设施完备的青年之家、困境青少年关爱阵地、新时代文明实践站,确保班点设置科学合理、安全有效。

据了解,新沂团市委发起的“爱心暑托班”项目自2019年起在新沂全市铺开,每年开班20天以上,累计招募志愿者超1700名,主要依托困境青少年数据库,吸引“梦想小屋”救助对象、事实无人抚养儿童等困境青少年参与,累计服务青少年超1万人,累计服务时长超3万小时,逐步形成了具有新沂特色的关爱品牌,切实有效地丰富孩子们的暑假生活,解决了学生家长的后顾之忧。

据了解,每个“爱心暑托班”办班点至少有3名工作人员,包括班主任1名、志愿者2名以上,班主任由教育局在各镇(街道)中心小学选定,主要负责课表安排及人员的培训,志愿者由村团委书记担任,主要负责授课志愿者联系、台账档案整理、暑托班日常管理维护等工作。同时,还将招募高中毕业生、大学生等志愿者3到5名,主要负责日常的授课及课堂秩序管理等工作。

为促进青少年全面发展,“爱心暑托班”结合青少年实际需求及志愿者特长,设计了“四青”课程,分别为“青学提升”“青春护航”“青品国学”“青趣童样”,还为青少年提供课业辅导、法治宣传、安全自护、心理教育、国学书法、科学普及、手工实验等特色课程教学服务。

河南省信阳市潢川县 举办乡村学校少年宫 第五届文艺汇演

本报讯(潢文)近日,河南省信阳市潢川县乡村学校少年宫第五届文艺汇演在县行知小学报告厅举行,全县21个乡村学校少年宫的500余名师生参加了演出活动。

演出由潢川县委文明办、县教育局主办,隆古乡中心小学少年宫、魏岗乡中学少年宫、白店乡中心小学少年宫、双柳中心小学少年宫共同承办,河南西洲教育集团、教体局线上教学中心协办。

文艺汇演以“礼赞新时代,花开向未来”为主题,分为“童心向党”“祖国在我心中”和“我的潢川”三个篇章。来龙乡中心小学少年宫表演的《唱支山歌给党听》拉开了演出的序幕。整场演出节目形式多样、内容丰富,有朗诵《强国有我》《潢川,我的潢川》《我和我的祖国》、舞蹈《红星闪耀万泉河》《领航》《我们是未来》《少年歌》《我要飞翔,我要远航》、歌曲《我和我的祖国》《万疆》、武术《武林剑影》、戏曲《行云流水》、小提琴演奏《莫扎特G大调小夜曲》《赛马》等精彩节目,给全体观众带来了一场视觉盛宴,台下掌声如潮,欢声笑语,演出活动取得圆满成功。

近年来,潢川县委文明办和教体局高度重视乡村学校少年宫建设,把乡村学校少年宫作为孩子们健康成长的“第二课堂”,努力在全县乡村孩子搭建一个发展兴趣爱好、施展文艺才华的舞台,为乡村孩子全面发展作出积极贡献。



6月18日,四川省内江市在甜城湖举行第11届大千龙舟文化节,通过非遗文化展演、动力伞表演、水上特技表演及龙舟公开赛等系列活动,让市民在欢声笑语中喜迎端午佳节。图为活动现场。

國窖
1573
泸州老窖
全国文明单位
天地同醉 人间共生

LS 全国精神文明建设
600592 新闻摄影比赛
龙轴杯
全国文明单位
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司 联办

广西百色右江区: “五化”推进文明城市创建

黄美菱 梁卓豪

为全面提升文明城市创建工作质效,近年来,广西壮族自治区百色市右江区推出“五化”工作举措,全力以赴抓重点、攻难点,以扎实举措推动文明城市创建工作提质增效。

强化宣传全域化。通过户外宣传栏、单位LED屏、公益广告、微信公众号、视频号等载体与新时代文明实践志愿服务活动相结合,广泛开展文明城市创建宣传活动,不断提高辖区群众对文明城市创建的知晓率和参与度。截至目前,已累计在城中村、背街小巷等场所投放市民公约、精神文明建设、文明城市、未成年人保护等公益广告1500余处;设置道德模范上墙、宣传小品、公交车站固定公益广告、高速公路出口高杆公益广告500余处,发放“文明餐桌”台卡5000余张。在市级、区级媒体刊发公益短视

频、文明创建知识等创建相关宣传报道,让市民更了解创建、更支持创建。利用大小喇叭及宣传车等每天固定时段在主要路口播放文明规范、社会主义核心价值观等内容,潜移默化引导居民规范行为,让居民自觉养成文明健康的行为习惯。

志愿服务规范化。充分利用新时代文明实践中心(所、站),组织党员干部、大学生、热心群众等志愿者,宣传党的创新理论和惠民政策,积极开展理论宣讲、健康义诊、文明交通劝导、应急救援培训等各类志愿服务活动。今年以来,累计开展文明创建知识宣传、环境整治、文明交通劝导等新时代文明实践志愿服务活动200余场次,参与志愿者超10万人次,受益群众20万余人。

网格管理常态化。结合巩固网格,组织各单位每月一次进包联的社区网格开展环境卫生秩序、公益广告设置、问卷调查等工作,对责任区内居民、沿街商铺加强文明创建宣传和文明行为劝导,开展文明创建问卷调查,向广大市民讲解文明创建工作要求和调查问卷内容,争取广大市民对文明创建工作的支持,提高广大市民参与率和满意度。截至目前,共发放问卷调查4.1万余份。

协调联动常态化。建立文明创建工作微信群,围绕文明创建各项工作与各单位文明创建“明白人”通过线上沟通交流,及时解答点评各单位报送图片是否符合,分析原因,进行指导;对实地点位督导中遇到需要整改的问题将照片实时发到工作群,督促责任单位立行立改,无法当场整改的问题则下发整改通知单限时整改。通过日常监督提醒、月中跟进、月末督导的形式切实推动文明创建工作日常化、制度化。